

NOSOTROS ESTAMOS CONTRA LA REVOLUCION SOCIALISTA. NO POR SER VIOLENTA SINO POR SER INFECUNDA.

MANUEL MATEO.

Los rojos pierden nuevas posiciones y en poder nuestro quedan muertos y armamento

NUESTROS COLABORADORES

COLABORACION NACIONAL

Destino de Francia

por P. Lain Entralgo

Para un español es en todo tiempo interés extraordinario lanzar una mirada sobre el destino de Francia en momentos decisivos de su historia. Pero hacerlo ahora con toda la frialdad de ánimo que el calor de la guerra y la conducta del francés permiten. Escasa que sea, empero, la posibilidad de un juicio frío ni siquiera temido, son de tanto bulto los sucesos históricos a que esta nota breve se refiere que apenas puede ocultarlos o falsearlos la pasión más caliente. La historia va a demostrarnos que Francia cuando tuvo que crear su unidad nacional y cuando ha tenido que defenderse de los peligros interiores, ha apelado a lo que un español, por ley de su destino y de su genio, no puede hacer nunca: a la alianza con el infiel. No teniendo que esto sea un destino feroz, afirmo que en Francia ha sido un destino constantemente querido. Aquí las pruebas:

Primera coyuntura: creación de la unidad nacional. Exigida ya la mitad de los tiempos cuando el siglo XI dobló el recodo de sus años centenarios, pero era difícil de superar aquella diversidad que formaban el rey real de Enrique III, la Liga católica, los hugonotes, la Navarra francesa con su Rey hugonote, y los políticos que formaban en el "catolicismo moderado". Resultado final: la muerte de Enrique III, aplastamiento de la Liga católica de San Luis y de Juan de Arco — subida al trono, por arte de simonía, del hugonote Enrique IV, y unidad nacional por unión de los católicos moderados con los hugonotes. Tal es la "católica Francia", la que luego maniobraban Luis XIV y Richelieu. Tal es también la mera traición de Francia a su católico destino. (Verdad es, que poco antes Francisco I había marcado el camino, buscando la alianza con el turco contra del íntegro catolicismo de España).

Segundo trance: la Revolución francesa. Sin perjuicio de la razón reformista que pudiera asistir al clero reaccionario que pudiera asistir al clero secular que buena parte de los sacerdotes franceses caen en apostasía del juramento civil. Luego vienen los tiempos de anarquía: terror anterior, parcialmente político, guerra interior, guerra interna en la Vendée. Camino de todo: encumbriamiento de Napoleón, nueva unidad francesa a costa de unión pseudo católica con los católicos con los revolucionarios, merced del yugo oportunista que Brumario pone a Francia al Cénit de la Revolución. Enlace de los despojos de Marat con los católicos tipo análogo al fenecido Mirabeau, sucesores del cuero acomodaticio de Asamblea Nacional.

Tercera traición: el Ochocientos. En la ruda crisis de 1848. Ahora el político y lo religioso se mezcla social. Saint-Simón, Bazard, la "querida hegeliana" han preparado la vía. Disturbios callejeros, amenaza de revolución en toda Europa. Revive en Francia la crisis Napoleón ensamblando a ultramontanos con socialistas. Más tarde sucede otro tanto. La victoria prusiana del 70 trae a Francia el fruto de la Commune. Secuencia: Thiers primero, e inmediatamente después la "tercera República" y el "Ralliement". Colaboración política de católicos conformistas con los rojos hábiles, con el fruto de las escañas de Waldeck-Rousseau, Clemenceau y Ferry. Luego, ya en nues-

tros días, Stawynski y el Frente Popular. Se acerca ahora un nuevo trance decisivo para la vida francesa. ¿Sabrán ellos jugarlo el todo por el todo, como nosotros? "Triunfará otra vez este destino: traición, en aras de una falsa unidad, a la auténtica verdad del Eucmeno? ¿encerrará ese falso espíritu llamado "Espirit", como la revista que tan dignamente le representa? Tales son las preguntas que tienen ante su historia los franceses.

ENTONCES...

Febrero 1934.

El domingo Falange Española celebró en Carpio de Tajo, en la provincia de Toledo un acto de gran trascendencia. ¿Por qué? Porque dicho pueblo ha sido siempre la sede del marxismo toledano.

Los falangistas, considerando como primordial deber rescatar al obrero y al campesino del ambiente en que se le ha envuelto y restituirlo al trabajo, no vacilan a ir ante él, y fueron ante los de Carpio, como irán ante los de toda España.

Carpio tiene unos cuatro mil vecinos. En un inmenso cercado, donde el acto tuvo lugar, congregáronse unas cinco mil personas; hombres y mujeres, en su mayoría campesinos. De toda la provincia acudieron a oír a los orientadores de la nueva España. Tres kilómetros antes de llegar, cinco camiones de distintos pueblos esperaban a los coches que conducían a los madrileños, y los ocupantes de ellos saludaban con el saludo romano.

A la entrada de Carpio una abigarrada multitud brazo en alto les daba la bienvenida.

Desde una tribuna, con un fondo rojinegro el emblema de la Falange, hablaron Emilio Alvargonzález, José María Alfaro, Rafael Sánchez Mazas y Julio Ruiz de Alda.

José Antonio Primo de Rivera pronunció un parlamento claro, vibrante, plétórico de doctrina y con un profundo sentido españolista que emocionó a la multitud de campesinos. Al terminar, toda la concurrencia puesta en pie y poseída de enorme entusiasmo prorrumpió en vítores a España y a la Falange.

El vecindario en pleno despidióles saludándolos con el brazo en alto, uso falangista.

CAMARADAS:

Siempre nuestro grito Imperial:

ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE

¡ARRIBA ESPAÑA!

Franco y Falange: ¡España!

por E. Jiménez Caballero.

No se hagan ilusiones los canallas de la España roja. No se hagan ilusiones algunos memos y algunas sabandijas de la España Nacional: el dolor de Teruel ha sido la prueba que Dios ha sometido a nuestra Causa para ver quien está de veras en ella. Para ver quien está con Franco y su Falange tradicional. Con Franco y sus combatientes.

Sabedlo, sabandijas y canallas; aunque el marxismo internacional nos echara otra vez más allá del Estrecho; aunque la masonería internacional nos aplastara como en el 16 de Febrero — volveríamos a resurgir con más fé que nunca en el triunfo y más decisión que nunca de aplastar la masonería y el marxismo del mundo!

Porque mas aplastado que estuvo el genio de España en el afrancesado siglo XVIII no lo estuvo jamás. Y de aquella degeneración salió el Movimiento de 1808, en nuestro grito de Independencia.

Y cuando la guerra del Dos de Mayo fué traicionada por no tener aquella victoria un Caudillo y una Doctrina — y el Frente Popular entonces aplastó a los Combatientes, éstos volvieron a resurgir, con más fé que nunca, en las guerras civiles. Y cuando las guerras civiles fueron apastadas por el Facto Canovista — anglofilo y francófilo — volvió a resurgir el grito irredento, con don Miguel Primo de Rivera. Y cuando los miserables social-intelectuales mataron a Primo de Rivera y pareció España perdida con el 16 de febrero del 36, surgió nuestro Movimiento que al recuperar la tradición genial de España — culmina hoy en Franco y su Falange.

Y Franco y su Falange significan: que "toda traición será vengada... Tanto a las traiciones del pasado, como a las traiciones del presente. Significan esta Falange y Franco: que "se hará justicia histórica". Y que España no se perderá más.

Porque esta España de hoy está reconquistada con las uñas y los dientes dejando empapado el suelo de entrañas palpitantes. Porque esta España de hoy tiene una Doctrina y una Voluntad — firmes. Y una sublime y heroica juventud combatiente. Y un Caudillo.

Ahora Franco sabe que esta Falange que ha unificado toda la tradición genial y pura de España constituye su nervio y su fuerza. Y será su Futuro y su grandeza.

Es esta Falange que ha recogido el pasado y el porvenir de España. Que ha dado alma y doctrina al Movimiento por él acaudillado. Que hizo posible las primeras milicias de choque agrupando cuanto había de heroico y militar en el país. Y que hoy ha logrado ya — superando los cuadros románticos e impresionables de las Milicias — un Ejército regular y regularizado de Brigadas, Tercios, Banderas y Batallones, cubiertos de gloria y de sangre. Un Ejército que será el de nuestro Imperio del mañana.

Franco va ya — con cariño de Padre y Caudillo — que la Juventud creadora y heroica es suya y con ella podrá dar la batalla final a toda la canalla traidora de fuera y de dentro.

Y a su vez esta Falange, este Ejército nuevo y tradicional sabe quien es Franco y le adora hasta el fanatismo por saberlo.

Franco es el primer hombre en toda la historia de España que ama y cono-

ce a España como ningún otro hombre de nuestra Historia ha podido ni podrá amarla y conocerla. Con cariño de padre y pasión maternal al mismo tiempo.

Porque Franco no es el Jefe de Gobierno o el General más o menos técnico con ideas y sentimientos más o menos vagos sobre su Patria. Es el hombre que ha tenido que hacer y salvar el cuerpo de España célula a célula, y el alma de España soplo a soplo.

¿No veis que es el hombre que partiendo de la Punta de Tarifa va ganando la vida de su Patria palmo a palmo, gota a gota?

¿No veis que es el hombre que no sólo conoce a España en sus montes y ríos y ciudades sino árbol a árbol, recodo de caminos y carreteras, vado a vado de arroyos — para enfilar una ametralladora, para liberar una casa, para emplazar una pieza de artillería, para desplegar una sección en guerrillas.

Nosotros los combatientes hemos visto a Franco en las altas horas de la madrugada, en medio del calor o de la nieve — en páramos, en rincónes abruptos, en mitad de un campamento — tendida su alma, distendiéndose sus nervios sobre el plano de combate, sobre el Mapa de España, operando en vivo sobre el cuerpo de España, con urgencia y tragedia de quirurgo que opera a su propia hija, a su propia madre, a su propia mujer amada.

Nosotros hemos visto caer las lágrimas de Franco sobre el cuerpo de esta madre, de esta mujer, de esta hija suya que es España, mientras en las manos le corría la sangre y el dolor del sacro cuerpo en estertores.

¿Quien se ha metido en las entrañas de España como Franco — hasta el punto de no saber ya hoy si España es Franco o si Franco es España.

Al pasar, desde la meseta alta y clara de Castilla que es Valladolid; desde esta cuna de los primeros combatientes de la Falange, nosotros le decimos:

¡Oh, Franco, Caudillo nuestro, padre de España! ¡Adelante! ¡Adelante!

Las cosas están ya claras y el camino libre. ¡Atrás canallas y sabandijas del mundo!

Esta juventud nuestra que sufre y muere sonriendo y cantando, esta juventud de combatientes — te grita hoy con la mano en alto, con la fé en el corazón, con el cariño ciego del fanatismo: ¡Te seguimos! ¡Arriba está España herida que ya resucita! ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

¿NUEVA CRISIS EN FRANCIA?

París.— En los círculos políticos franceses se rumorea que fracasará el voto de confianza que Cheutemps piensa pedir a la Cámara con motivo del voto del Estatuto del Trabajo.

París.— La sesión Bursátil de hoy, se caracterizó por la penuria de las operaciones. La atmósfera es pesada, y a ratos, pesimista, hasta el momento los elementos que influyen son imponderables, que se está discutiendo estos días.

Casi todos los valores experimentan baja. Los del estado han perdido 80 ventésimas.

El Banco de Francia se cotizó con pérdida de 45 enteros.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

En el sector de Lecina se llevó a cabo ayer una rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

En el sector de Granja de Torrehermosa venciendo brillantemente la resistencia del enemigo se han ocupado hoy por nuestras tropas las posiciones de María Mingo, Cerro Mirón, Cerro Montano, Collado de la Mujer y Sierra Gamarra, causándole gran número de bajas al enemigo que ha dejado en nuestro poder cerca de un centenar de muertos, entre ellos un oficial ruso, 20 prisioneros, ametralladoras, fusiles y material diverso aún sin clasificar.

Un intento de ataque enemigo en el frente de Granada ha sido rechazado.

Salamanca, 4 de Febrero de 1938—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; Li General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DE P. Y P. EN AUXILIO SOCIAL

¿Llenaste tu ficha azul?

ESPAÑA NECESITA DE TODOS PARA IR LABRANDO UNA PAZ ALEGRE Y JUSTA

Hace unos meses hubiera sido tal vez posible hablar de "Auxilio Social" de sus "comedores infantiles", y de sus "cocinas de hermandad", de sus socorros y de sus amables intenciones con los desvalidos, de sus dispensarios y de sus "hogares", de su siembra de amor, de hermandad en los ámbitos de la Patria toda y encontrar gestos de ignorancia de caras de extrañeza.

Hoy, ya eso no puede ser. "Auxilio Social", ha entrado por los ojos y ha llegado al corazón a los españoles.

Sin embargo se da aun el caso de que alguien pregunte, sorprendido ante la magnitud y la envergadura de la labor que contempla:

¿Es posible que solo con las aportaciones de treinta céntimos, que quincenalmente se depositan en las HUCHAS, se lleve adelante la formidable Cruzada? Con nada más se cuenta?

"Auxilio Social" tiene normalmente dos fuentes de ingresos: las cuestionaciones callejeras quincenales por demás conocidas — y la FICHA AZUL.

¿Qué es Ficha Azul? ¿Cuál es su misión?

Ha llegado ya a casi todos los hogares y huelga describirla. Pero tal vez, alguien, al tenerla en sus manos, no sabrá que hacer.

MAÑANA:

Debes enterrar para la Patria

HIERRO COBRE Y LATON

LO PIDE ESPAÑA

El sacrificio puramente económico que os exige "Auxilio Social" es de treinta céntimos cada quince días. Pero de los artículos de primera necesidad que consumís en vuestras casas os pide aparte una cantidad pequeña o grande, según las posibilidades de cada cual; la aportación que se os demanda, pues en ejercicio de hermandad, por mediación de la "Ficha Azul", es "en especies", patatas, alubias, lentejas, garbanzos, aceite, café, leche, huevos... algo en especies si fin que tal vez no notareis a faltar apenas en vuestras espensas bien surtidas y que sin embargo — un poco de allí y otro poco de allá — puede, bien administrado, ayudar poderosamente al sostenimiento y alimentación de nuestros "comedores" y "cocinas". Eso es lo que debéis expresar en la "Ficha Azul"; lo que "en especies", quedais para los niños y para los ancianos pobres, y además, en sitio oportunamente señalado en la FICHA, el valor en metálico de lo que en especies hayas ofrecido con objeto de que después, en nuestras oficinas, en nuestros ficheros, se puede apreciar rápidamente el volumen de los donativos de que disponemos y facilitar la donación, en algunos casos, mediante la entrega de los mismos en metálico.

Tal es sencilla y llanamente, explicada la misión de la FICHA AZUL. Español: ¿la has llenado ya?

Si no lo hicistes aún, llénala enseñada, pero no friamente, sino con emoción, con alegría, con sentido de justicia.

La solidaridad nacional, no ha de entra nosotros un tópico vacío.

Pensando en que España, necesita de todos para ir labrando una paz alegre y justa, suscribe la FICHA AZUL de "Auxilio Social", que llama a los hogares de España, pidiendo un esfuerzo mínimo por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS. en Auxilio Social.)

Una Patria: España Un Estado: Nacional Sindicalista Un Caudillo: Franco

Falange

Mallorca al día

Dr. Vicente G. Peñaranda
 Diplomado en Cirugía por el INSTITUTO RUBIO DE MADRID
CIRUGIA GENERAL
 Consulta de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde
 CLINICA PENARANDA — Carretera de Sóller — Teléf. 24

NOTICIARIO

COMANDANCIA DONATIVOS

En la Suscripción Nacional, han ingresado los siguientes donativos:

De la Dirección y Personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, importe de lo entregado para cubrir los haberes correspondientes al mes de enero último, 4.400 ptas.

De un señor anónimo, 50 id.

Importe del 5 por ciento de la liquidación correspondiente al tercer mes de la lotería especial "Cupón del Oligo, 444'37 id.

Procedentes de una rifa verificada en Artá, 6 id.

Donadas por el súbdito belga don Augusto Declercq, 25 id. Es este el quinto donativo que para el mismo fin hace dicho señor.

Del fabricante don Antonio Negre y los obreros de su fábrica, 160 id.

Importe de viajes efectuados por marineros ingleses en autocares requisados, 300 id.

S. E. agradece los donativos.

NOTAS OFICIALES

CRONICA CÁTOLICA PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Tito ob. y cfr. y Santa Dorotea vg. y mr.

CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Teresa, al Inmaculado Corazón de María. A las 8 y media Misa de Exposición del Smo. Por la noche a las 6 y media Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Canónigo Chantre.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, se celebrará el día Parroquial. Misa de Comunión general a las 8 con explicación del Evangelio, canto del Credo y oraciones por la Parroquia.

En la Iglesia de San Felipe Neri, a las 6 y media de la tarde se dará principio a la devota Quincena en memoria de las Apariciones de la Inmaculada en Lourdes, cantándose por el pueblo las Ave Marías e himnos propios.

En el Socorro, a las 8 Misa de Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón de Jesús con ejercicios de los Siete Domingos del Patriarca San José, con plática y armonium. A las 10 explicación del Evangelio. Por la noche a las 6 y media Rosario, ejercicio de Santa Rita y Rogativa por la paz de España.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la Pia Unión de San Antonio de Padua y las señoritas de la Juventud Antoniana, tendrán Misa de Comunión general, con plática por el Padre Atanasio, mañana, domingo a las 8 y media. Se suplica asistan con la medalla y ocupen los sitios señalados.

En los SS. Corazones a las 7, Misa de Comunión general para los Socios de los SS. Corazones de Jesús y de María. Por la noche Rosario, solemnemente: Corona de Oro y reserva del Smo. Habrá plática.

En Santa Catalina de Sena, a las 7 y tres cuartos Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo. Por parte del Rosario se hará el ejercicio propio de la Asociación, procesión y himno de Guardias.

En la Misión, a las 9 y media solemne Oficio de acción de gracias a la Virgen Milagrosa con sermón por el Rdo. P. Miguel Piquer, C. M. y Te-Deum final.

VISITA.—A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

VINSDOR

TELEGRAFOS

Telegramas detenidos en Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios:

Málaga: Bancaya.
 Bilbao: Mandel Oromi.
 Molina: Pedro J. Bonnin; C. Bostand número 46.
 Coruña: Sebastián Vida; Santa Catalina 2.
 Gijón: Pescaubert.
 Granada: Comte. Crucero "Cánovas".

Salamanca: José Hernández Francés Hospital Militar San Luis.
 Jadraque: José Arango Torres: Vi real 3.
 Tenerife: Juan Trujillo Albertí; Sargento Aviación Legionaria.
 Flint Mich: Abelardo Ramos; Calle 12 núm. 10.

Telegramas detenidos por no encontrar sus destinatarios:

París, Rafael Fernández de Menestrosa, Cte. Malasspna.
 Mirajacas, Anita Bellet Estación, Chalet Natividad, Randa.
 León, Raimundo Cabello, Crucero A. Cervera.
 Santander, Capitán Carabineros, Martínez Rosselló.
 Tudela, Viuda Vázquez, Teléfono 1874.

Bilbao, J. Tomás, Teléfono 265.
 Muro San Pedro, Isidro González.
 San Sebastián, Coronado, Hotel Victoria.

Ventoso, Manuel Serantes, Destructor Velasco.
 Santa María, Juan Ramis, Plaza España 2.
 Zaragoza, Antonio Amer Fiol, Teléfono 3893.
 Sevilla, Oíaseo Panaturis.
 Málaga, Tomás Reynés, Cuadrado 12.
 Avila, Guillermo Ferragut, San Roque, 13.
 Santoña, Andrés Coll, Pedro A. Peña 24-2.
 Petra, Carlos Hörrach, Concepción 18.
 Sóller, Calatayud, Beatriz de Pinós, 125-1.
 Puerto Pollensa, Juan Socias Montis, Zurzay.
 Jadraque, Manuela Mayans, Botenium, 13.
 Coruña, Javier Prieto Puya, Alférez navio, Sta. Rita, 6.
 Burgos, Joaquín Izquierdo, Salud 63, El Terreno.
 Bilbao, Marcelino Suárez de Bernat, Conde Ampurias 16, 2.
 Salamanca, Javier Prieto, Sta. Rita, 6, 1.—Terreno.
 Puerto Pollensa, Anita Ferrer Tomás, Teléfono 1423.
 Salamanca, Antonia Verge, Santa Cecilia 5.
 San Fernando, Miguel Gutierrez, Practicante.
 Sevilla, José España.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador señor Fons Mas-sieu, recibió ayer entre otras la visita del Almirante inglés, Comandante del buque "H M S Southampton" surto en esta bahía Sir E. P. Calvert.

AYUNTAMIENTO

SESION DE LA GESTORA

Reunióse anoche la Comisión municipal, bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza, y con asistencia de los señores Alabern, Carral, Coll, Sastre, Roca, Rotger, Salleras, Bonet de los Herreros y Moscardó.

Se lee, quedando aprobada, el acta de la sesión anterior, así como una relación de cuentas.

Se aprueba un dictamen de la comisión de Obras y Reforma Interior proponiendo la pavimentación, con riegos asfáltico profundo de la vía comprendida entre el puente de San Magin y la Ronda de Poniente, con aplicación de contribuciones especiales.

Se aprueba otro dictamen de la misma comisión proponiendo se obligue a varios propietarios de la calle de Velázquez, que tienen apuntaladas varias fincas, a consecuencia de uno de los bombardeos de que fué víctima esta capital por los aviones rojos, a que en un plazo que no exceda de diez días inicien los correspondientes derribos.

Igualmente se aprueba otro dictamen proponiendo la regularización de la plaza de la Navegación del arrabal de Santa Catalina, mediante determinadas condiciones.

Queda autorizado el traspaso de varias sepulturas.

Se concede permiso a don Bartolomé Vaquer Balaguer para abrir un establecimiento para la venta de comestibles, en la carretera de Esporlas.

Se concede la recaudación de los arbitrios sobre Pesas y Medidas a don Juan Pizá Cañellas.

Se deniega una petición sobre colocación de mesas de cafés, en las aceras, formulada por el Sindicato de Cafés y Bares.

Se deniega, igualmente, a don José Aguiló Cortés el permiso para la instalación de una fábrica de curtidos.

Se acuerda obligar los propietarios de una fábrica de gomas, sita en la calle de Santiago Ramón y Cajal, a subsanar ciertas deficiencias a fin de no causar molestias a los vecinos.

Y después de otros asuntos de poco interés, se levanta la sesión.

Esta Alcaldía recuerda a los cosecheros, almacenistas, fabricantes, acaparadores, ganaderos o recriaderos, comisionistas, etc., la obligación que, en cumplimiento de la Orden del Gobierno General de 3 Febrero de 1937 (B. O. núm. 10,982), tienen de dar cuenta en los cinco primeros días de cada mes, a este Ayuntamiento (Negociado de Estadística) de los artículos y ganado que se relacionan, mediante relación jurada y con toda exactitud, de las existencias tanto propias, vendidas o en depósito que tengan en la fecha de la declaración aunque se encuentren almacenadas en sitio distinto. En los artículos de fabricación se hará constar la cantidad existente en almacenes, la que puede

PERFUMERIA INGLESA
 EL MEJOR SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS
 Cadena, 6 PALMA

Donubio Azul

NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRIUNFA

NOTAS OFICIALES

CRONICA CÁTOLICA PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Tito ob. y cfr. y Santa Dorotea vg. y mr.

CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Teresa, al Inmaculado Corazón de María. A las 8 y media Misa de Exposición del Smo. Por la noche a las 6 y media Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Canónigo Chantre.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, se celebrará el día Parroquial. Misa de Comunión general a las 8 con explicación del Evangelio, canto del Credo y oraciones por la Parroquia.

En la Iglesia de San Felipe Neri, a las 6 y media de la tarde se dará principio a la devota Quincena en memoria de las Apariciones de la Inmaculada en Lourdes, cantándose por el pueblo las Ave Marías e himnos propios.

En el Socorro, a las 8 Misa de Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón de Jesús con ejercicios de los Siete Domingos del Patriarca San José, con plática y armonium. A las 10 explicación del Evangelio. Por la noche a las 6 y media Rosario, ejercicio de Santa Rita y Rogativa por la paz de España.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la Pia Unión de San Antonio de Padua y las señoritas de la Juventud Antoniana, tendrán Misa de Comunión general, con plática por el Padre Atanasio, mañana, domingo a las 8 y media. Se suplica asistan con la medalla y ocupen los sitios señalados.

En los SS. Corazones a las 7, Misa de Comunión general para los Socios de los SS. Corazones de Jesús y de María. Por la noche Rosario, solemnemente: Corona de Oro y reserva del Smo. Habrá plática.

En Santa Catalina de Sena, a las 7 y tres cuartos Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo. Por parte del Rosario se hará el ejercicio propio de la Asociación, procesión y himno de Guardias.

En la Misión, a las 9 y media solemne Oficio de acción de gracias a la Virgen Milagrosa con sermón por el Rdo. P. Miguel Piquer, C. M. y Te-Deum final.

VISITA.—A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

ALMACENES S. MIGUEL
 Trajes a medida—Uniformes militares

TELON Y PANTALLA
 "Aires de Montanya"

Recientemente anunciamos en esta misma sección, que en breve se presentaría en Palma la Agrupación "Aires de Montanya" poniendo en escena la obra folklórica "A Selva es dijous Jardé".

Hoy podemos ampliar la noticia diciendo que esta obra, de la que nos han hecho y nos hacen constantes elogios, será presentada con toda propiedad y que la fecha, si bien no ha sido precisada todavía, será a mediados del presente mes.

Hemos tenido ocasión de ver—perdón por la indiscreción, camarada dibujante!—alguna de las decoraciones que han sido pintadas y son un acierto grande.

Y si a esto añadimos que los ensayos, preparativos y detalles de organización se realizan activamente, obtendremos que promete ser un éxito grande "A Selva es dijous Jardé".

ALMACENES S. MIGUEL
 Trajes a medida—Uniformes militares

TELON Y PANTALLA
 "Aires de Montanya"

CARTELERA DIARIA
 PRINCIPAL.—La producción Útilms VIOLINES DE HUNGRIA por Marcel Chantal y Fernand Gravey con la intervención de la orquesta Alfredo Roder. La fantasía LA VIDA NOCTURNA DE LOS DIOSSES y EL PADRINO IDEAL, con Annabella y Jean Murat.
 BORN.—Hoy se proyectará la producción SANGRE GITANA por Katherine Hepburn.

PERFUMERIA INGLESA
 EL MEJOR SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS
 Cadena, 6 PALMA

Donubio Azul

NO LO DUDE DANUBIO AZUL TRIUNFA

NOTAS OFICIALES

CRONICA CÁTOLICA PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Tito ob. y cfr. y Santa Dorotea vg. y mr.

CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Teresa, al Inmaculado Corazón de María. A las 8 y media Misa de Exposición del Smo. Por la noche a las 6 y media Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el M. I. señor don Enrique Ibáñez Rizo, Canónigo Chantre.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, se celebrará el día Parroquial. Misa de Comunión general a las 8 con explicación del Evangelio, canto del Credo y oraciones por la Parroquia.

En la Iglesia de San Felipe Neri, a las 6 y media de la tarde se dará principio a la devota Quincena en memoria de las Apariciones de la Inmaculada en Lourdes, cantándose por el pueblo las Ave Marías e himnos propios.

En el Socorro, a las 8 Misa de Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón de Jesús con ejercicios de los Siete Domingos del Patriarca San José, con plática y armonium. A las 10 explicación del Evangelio. Por la noche a las 6 y media Rosario, ejercicio de Santa Rita y Rogativa por la paz de España.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la Pia Unión de San Antonio de Padua y las señoritas de la Juventud Antoniana, tendrán Misa de Comunión general, con plática por el Padre Atanasio, mañana, domingo a las 8 y media. Se suplica asistan con la medalla y ocupen los sitios señalados.

En los SS. Corazones a las 7, Misa de Comunión general para los Socios de los SS. Corazones de Jesús y de María. Por la noche Rosario, solemnemente: Corona de Oro y reserva del Smo. Habrá plática.

En Santa Catalina de Sena, a las 7 y tres cuartos Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo. Por parte del Rosario se hará el ejercicio propio de la Asociación, procesión y himno de Guardias.

En la Misión, a las 9 y media solemne Oficio de acción de gracias a la Virgen Milagrosa con sermón por el Rdo. P. Miguel Piquer, C. M. y Te-Deum final.

VISITA.—A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

ALMACENES S. MIGUEL
 Trajes a medida—Uniformes militares

EL VICE PRESIDENTE DEL CONSEJO

Don Francisco Gómez Jordana y Souza, nació el 6 de febrero de 1876. Hijo de General del mismo nombre, que desempeñó con insuperable acierto la Alta Comisaría en Marruecos, ingresó en la Academia General a los 10 años, y en la Academia de Ciencias de la Alta Comisaría en Marruecos, nienté de Infantería en Junio de 1895.

Fue destinado al Ejército de Cuba, donde formando parte de los Batallones de Antequera y de la expedición de Soria, asistió a numerosos hechos de armas en los que demostró su valentía y arrojo, siendo gravemente herido en el combate de Alcancia y Ceres el 23 de noviembre de 1896 y recompensado.

Cursó luego estudios en la Escuela Superior de Guerra donde ingresó a su regreso de Cuba. En el año 1903 se le confirió el empleo de capitán de Estado Mayor y se le destinó al Estado Mayor Central, como profesor de la Escuela Superior de Guerra en 1911.

En el empleo de Comandante fué destinado a Africa y nombrado Jefe de Estado Mayor de la Brigada de Cazadores y ascendiendo por méritos de Guerra a Teniente Coronel, quedó de Jefe de la Sección de campaña de la Comandancia General de Melilla.

EL VICE PRESIDENTE DEL CONSEJO

Allí obtuvo el empleo de Comandante. Encarinado con los asuntos de África, prestó valiosos servicios en la Jefatura de Estado Mayor de la Jefatura de Estado y Gabinete de la Alta Comisaría.

En 1920 asciende a General de Brigada. En 1923 fué nombrado Jefe de Estado Mayor de la sexta división de Guerra y ascendido a General de División. Luego formó parte como Jefe de Estado Mayor de los Batallones de Antequera y de la expedición de Soria, asistió a numerosos hechos de armas en los que demostró su valentía y arrojo, siendo gravemente herido en el combate de Alcancia y Ceres el 23 de noviembre de 1896 y recompensado.

Cursó luego estudios en la Escuela Superior de Guerra donde ingresó a su regreso de Cuba. En el año 1903 se le confirió el empleo de capitán de Estado Mayor y se le destinó al Estado Mayor Central, como profesor de la Escuela Superior de Guerra en 1911.

En el empleo de Comandante fué destinado a Africa y nombrado Jefe de Estado Mayor de la Brigada de Cazadores y ascendiendo por méritos de Guerra a Teniente Coronel, quedó de Jefe de la Sección de campaña de la Comandancia General de Melilla.

MAÑANA 6.000 FLECHAS
 RECOGERAN ALUMINIO, LATON Y COBRE PARA EL EJERCITO DE ESPAÑA—ES PARA LA PATRIA: NO REGATEES

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
 CASA FUNDADORA EN 1875

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de mecanización y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.

Edificios, 1 y 9 - Tel. 1916
 Palma de Mallorca

CONSERJE
 se necesita en la Sociedad Unión Iberia. Presentarse al local social, Ronda Poniente, 105, de 8 a 10 noche

RADIODIFUSION
 Radio Mallorca. — 201 m. — Teléfono 1366.
 Programa para hoy sábado:
 Emisión de sobremesa.
 8'30. Apertura. Música popular
 14'00. Información general.
 14'15. Música española regional.
 14'45. Números de películas o revistas.
 15'00. Cierre.
 Emisión de la noche.
 20'45. Epertura, Música popular.
 21'15. Información general.
 21'30. Sesión de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda. Conferencia de divulgación de la Fiscalía de la Vivienda.
 21'45. Concerto de música variada.
 22'45. Retransmisión de Radio Nacional. Información.
 23'15. Hora oficial, parte Oficial de guerra y crónicas.
 23'30. Cierre.

DEL COLEGIO FARMACEUTICO

Tendrán abierto mañana su despacho las siguientes Farmacias:

D.ª Francisca Ramis, Sindicato, 75.
 D.ª María Gil, P. Tarongí, 15.
 Sra. Vda. Valenzuela, P. Cuartel, 19.
 D. Ramón Reinés, San Miguel, 37.
 D. Antonio Oliver, Carmen, 28.
 D. Miguel Mir, San Nicolás, 30.
 D. Alfonso Miró, Colón, 18.
 D. Jaime Oliver, Hornabeque, 56.
 D. Domingo Femenias, Calvo Sotelo.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO
 E. ESCALANUNDA, 10 TELEFONO 3243 PALMA DE MALLORCA

LA PREVISONA MALLORQUINA

HOSEA FUNERARIA Es una entidad que obtiene las molestias y gastos que ocasiona el perder un querido, o cobrar el valor de un servicio cada 10 años.

ASOCIATE A ELLA HAY LO OLVIDES CIUDADANOS!!

TELÉFONO 2529
 Fco. Sancho, 35

MAÑANA 6.000 FLECHAS
 RECOGERAN ALUMINIO, LATON Y COBRE PARA EL EJERCITO DE ESPAÑA—ES PARA LA PATRIA: NO REGATEES

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
 CASA FUNDADORA EN 1875

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de mecanización y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.

Edificios, 1 y 9 - Tel. 1916
 Palma de Mallorca

CONSERJE
 se necesita en la Sociedad Unión Iberia. Presentarse al local social, Ronda Poniente, 105, de 8 a 10 noche

RADIODIFUSION
 Radio Mallorca. — 201 m. — Teléfono 1366.
 Programa para hoy sábado:
 Emisión de sobremesa.
 8'30. Apertura. Música popular
 14'00. Información general.
 14'15. Música española regional.
 14'45. Números de películas o revistas.
 15'00. Cierre.
 Emisión de la noche.
 20'45. Epertura, Música popular.
 21'15. Información general.
 21'30. Sesión de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda. Conferencia de divulgación de la Fiscalía de la Vivienda.
 21'45. Concerto de música variada.
 22'45. Retransmisión de Radio Nacional. Información.
 23'15. Hora oficial, parte Oficial de guerra y crónicas.
 23'30. Cierre.

DEL COLEGIO FARMACEUTICO

Tendrán abierto mañana su despacho las siguientes Farmacias:

D.ª Francisca Ramis, Sindicato, 75.
 D.ª María Gil, P. Tarongí, 15.
 Sra. Vda. Valenzuela, P. Cuartel, 19.
 D. Ramón Reinés, San Miguel, 37.
 D. Antonio Oliver, Carmen, 28.
 D. Miguel Mir, San Nicolás, 30.
 D. Alfonso Miró, Colón, 18.
 D. Jaime Oliver, Hornabeque, 56.
 D. Domingo Femenias, Calvo Sotelo.

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO
 E. ESCALANUNDA, 10 TELEFONO 3243 PALMA DE MALLORCA

LA PREVISONA MALLORQUINA

HOSEA FUNERARIA Es una entidad que obtiene las molestias y gastos que ocasiona el perder un querido, o cobrar el valor de un servicio cada 10 años.

ASOCIATE A ELLA HAY LO OLVIDES CIUDADANOS!!

TELÉFONO 2529
 Fco. Sancho, 35

NUESTRO TELEFONO 2-0-7-8

El Tebib Arrumi LA FARSA ROJA SOBRE LOS BOMBRDEOS

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA! VOZ DE FALANGE SINDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Indice de ayer UN ARTICULO FRANCES SOBRE BARCELONA

Sevilla. — Triunfal avance de las No vale la pena de hablar, de las... Ayer los marxistas estrellaron sus... contra nuestras posiciones re...

Sevilla. — Triunfal avance de las No vale la pena de hablar, de las... Ayer los marxistas estrellaron sus... contra nuestras posiciones re...

No olvide que, siempre, desde la Escuela, eres el forjador de los destinos futuros de la Patria. Sé consciente de tu valor y de tu mérito, aunque nunca alardees de ellos.

quien pones tu confianza! Nosotros te avisamos. Luego, si cometes una imprudencia, no te quejes. Tuya será la culpa. Te recordamos únicamente, hechos, realidades.

París. — "Le Journal", de París ha publicado un interesante artículo de Barcelona, enviado por su corresponsal el día 18, en el que se lee que ante la situación actual Indalecio Prieto ha reconocido que las operaciones de Teruel no han compensado ventaja material ante las pérdidas sufridas, diez...

por el botín de la ciudad, entregando el material al extranjero. Y así agotados los productos de la rapia, lo demás no les interesa y no es otro su designio espiritual. A la escasez de alimentos de la zona roja se suma el dolor de no poderse resistir; sobre este tema el "Mundo Obrero" de Madrid dice que para los combatientes muy justamente se ha resuelto el problema de la alimentación, pero en cambio la población civil no puede vestirse ni calzarse; el problema solo es de escasez y carestía porque ropa, zapatos y otras prendas no hay posibilidad de adquirirlas por el elevado coste que en las actuales circunstancias no es exagerado calificarlo de astronómico; constantemente se ofrecen cortes de traje pero puede observarse el precio y hablando con un verdadero artista de la tijera el cual expresaba que le da vergüenza exhibir el precio actual y hay que considerar de héroes al que viene dispuesto para adquirir un traje. Hizo una pausa, y dijo que había dado un viaje a Barcelona para comprar generos habiendo visto sin ellos porque el precio existente hace un año había aumentado su precio en un 50 por 100; ahora este género ha sufrido un aumento de un 120 por 100. Ventas del nuevo régimen económico por menos mal que en las columnas de la prensa roja preparan al pueblo para nuevas resignaciones.

Protectora HOY, TARDE Y NOCHE El crimen del avión Y ¡VIVA EL AMOR!! PROXIMO MIERCOLES BRIAN AHERNE en La niña constante La reconquista de Málaga

LA FILADORA DESDE 20 PESETAS. GRAN SURTIDO CAZADORAS

CAJA COMPENSADORA Se ha recibido en la Presidencia una comunicación de la Comandancia General de Baleares, que dice: "Comandancia General de Baleares—Estado Mayor—Sección 4 número 6. Me complace en acusar a V. recibo de la cantidad de siete mil doscientas sesenta y nueve pesetas con veinticinco céntimos (7.269'25), importe del donativo hecho en favor de la Suscripción Nacional, por los beneficiarios de esta entidad, rogándole dé en mi nombre las más expresivas gracias a los donantes por su generoso desprendimiento. Dios guarde a V. muchos años. Palma 20 de Enero de 1938.—II T. El Comandante General, Enrique Cánovas, Rubricado.—Señor Presidente de la Caja Compensadora de Cargas Familiares.—General Goded núm. 34—Plaza."

ULTIMA HORA DE LA CUESTION ASIATICA

Tokio. — Las tropas japonesas han entrado en los arrabales de Sheinku. Para evitar el derramamiento de sangre entre la población civil, la aviación imperial ha lanzado millares de proclamas sobre la población, para que sea evacuada antes de que entren allí las tropas japonesas. Tokio. — El ministro de Relaciones Exteriores Hirota ha hecho una declaración en el parlamento concebida en los siguientes términos: Considero oportuno mantener con Inglaterra nuestras viejas relaciones de amistad, creo que la Gran Bretaña se hace perfecto cargo del cambio experimentado en estos últimos tiempos. Se habla mucho en ciertos medios nipones de las disposiciones tomadas por Inglaterra, pero yo no puedo citar un solo caso en que la Gran Bretaña haya obrado deliberadamente contra el Japón. Si tal sucediera entiendo que sería inculcencia de los diplomáticos nipones el recabar un cambio de actitud. La misión del Japón es dar a comprender a las potencias extranjeras la nueva situación creada en Extremo Oriente. Tengo la impresión de que la Gran Bretaña será la primera en darse cuenta del alcance de estos acontecimientos.

ESPIAS DE LOS MOSCOVITAS Londres.—Empezó la vista de la causa contra cuatro ingleses, acusados de espionaje en favor de los bolchevques, por haberles vendido a los rusos documentos secretos militares. Se afirma en Londres que el descubrimiento del sistema de espionaje por los agentes de la Rusia soviética, es el principio de una acción enérgica por parte de las autoridades británicas que, habiendo distribuido informadores en las diferentes organizaciones comunistas, está ahora al tanto de las peligrosísimas actividades que los agentes de Moscú desarrollan en toda Inglaterra.

¡SEAMOS GOVERNABLES!

Con el título anterior, la "Gaceta del Norte" publica en su número de hoy el siguiente artículo: Sobrio, austero por la forma, profundo por el contenido, español y católico, es el mensaje del Gobierno a la Nación española. Alto exponente de servicio patriótico, en tonos de elevada política nacional, solemne promesa de labor intensa y callada, modelo autorizado del nuevo estilo claro y rotundo con que España inicia el camino constructivo de su amanecer triunfante, bajo el Caudillo que por designio providencial rige hoy su destino glorioso. La preocupación primera y principal del Gobierno es para la guerra, para los combatientes de la cruzada santa, para sus héroes y para sus mártires. Sigue un llamamiento a los hijos todos de la raza inmortal que en la zona roja o fuera de la Patria siguen con afán las etapas de nuestra epopeya grandiosa. Y después de éste que podríamos llamar saludo de España, viene enseguida el programa constructivo. Honda preocupación social, que por la armónica incorporación de todas las clases a una organización económica basada en la justicia social común, en una más justa distribución de la riqueza, incremento de la producción en beneficio de la Patria y de los legítimos intereses del trabajo, de la técnica y de la empresa. Un estatuto de la Prensa, tantos años anhelado, que contra la libertad de ideas que hiciera de ella un trampolín de osadías e instrumento de rapacidades de toda clase, envenenando y desorientando la opinión pública, eleve la Prensa a su misión verdadera de servicio patriótico y social, palanca de elevación moral y material del pueblo español, medicina que lo libre de aquellos gérmenes nocivos del odio, del rencor, de la guerra social. Exaltación del principio de justicia al elevado lugar en que esta virtud debe tener su asiento. Preocupación por el agro español y por la vida de nuestros labradores, que fueron siempre inveterado juguete de las oligarquías políticas y de la delincuencia de los funcionarios del Estado. Guerra contra el burocratismo liberal y esceptico. Afirmación de la nobleza del trabajo desde las más altas hasta las más bajas esferas de la vida nacional.

Afirmación rotunda de plena soberanía sobre todo el territorio de España. Promesa solemne de reivindicar hasta el último palmo del suelo español, que no cedemos por nada ni ante nada, como ha reiterado repetidas veces con terminantes palabras nuestro Caudillo. Como informándolo todo, como antaño, en los tiempos de nuestra secular grandeza, un hondo sentido católico, sin el cual España deja de ser España. En la vida privada y en la vida pública de la Nación, en sus instituciones, en sus leyes, en su moral, en sus costumbres, el sello característico de España fue y será el catolicismo, considerado en nuestra Patria como inseparable del patriotismo verdadero, no solo porque la religión fue siempre el fundamento más robusto de la Patria, sino porque en la nuestra la religión que profesamos fue siempre el nervio y la médula de la vida nacional, la sustancia que ha informado toda nuestra historia. Se procederá pues a una revisión rápida y rigurosa de la legislación laica, impuesta a contrapelo de los sentimientos de España; habrán de borrarse los últimos restos del laicismo, que es la peste de la moderna sociedad. Labor ingente, ciertamente, que el Gobierno quiere realizar con el concurso y colaboración de todos los buenos españoles. Colaboración que será la respuesta de España a este mensaje de su Gobierno. Por la parte que a nosotros toca, nos adherimos a las palabras con que tan bellamente sintetizado nuestro pensamiento un ilustre compañero de profesión, en su "Juramento del buen gobernado...", con que el Tebib Arrumi apostillaba anteayer la aparición del mensaje. Toda España, todos los españoles conscientes de la grandeza del momento, despojándonos de nuestros defectos capitales, de nuestro individualismo y de nuestro mezquino espíritu de crítica negativa, formemos en el haz de todos alrededor del Gobierno que callada, constante y abnegadamente se dispone a elevar a España por las sendas de su grandeza y de su libertad. Tenemos fé, fé en Dios y en España. Tenemos una Patria. Tenemos un Caudillo. Tenemos un Gobierno. ¡Seamos gobernables!

O. J. ORDEN Habiendo sido atentamente invitado por la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales al partido de fútbol que se jugará mañana por la tarde en el campo del C. D. Mallorca, los Cadetes y Flechas que deseen asistir a dicho partido, se concentrarán en sus cuarteles a las dos y media de la tarde. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 4 Febrero 1938. II T. E. A. —El Delegado Local de O. J., Juan Sastre.

Hijo de A. Ramis Cerdá M. Fuensanta, 3 PALMA Moltración de corteza, curtientes y tintoreros. Especialidad en pino para teñido de roños

FRONTON BALEAR HOY SABADO Tarde a las 4'30 BARENECHEA—ECHABURU contra CARMELO—JESUS IRIONDO II—ECHENIQUE contra ECHEVARRIA—SOLOZABAL Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Domingo partidos y quinielas.

ACCIDENTE DE AVIACION

New-York.—En las maniobras Navales que se realizan en el Pacifico, han entrado en colisión dos aviones de bombardeo que colaboraban a las evoluciones de los buques. Han perecido once de los tripulantes y de los tres salvados, uno está en estado comatoso. Se cree que el accidente fué debido al estado borrascoso del tiempo.

UNA IMPORTANTE CONFERENCIA

París.—Delbós, Ministro de Relaciones Extranjeras, confirió ayer durante más de una hora con el embajador americano en París. Se concede gran trascendencia a la mencionada entrevista.

INAUGURACION

Sevilla.—Con gran esplendor se ha inaugurado en esta capital la Casa de Falange Femenina, asistiendo el General Queipo de Llano quien en un vibrante discurso ha agradecido la gran colaboración que ha prestado la mujer de la Falange, que es la mujer española, al Movimiento Nacional.

LA GACETA ROJA

Barcelona.—La Gaceta roja publica un decreto diciendo que cese en el cargo de Gobernador de Asturias y León, Belarmino Tomás.

RECLAMAN LOS OBREROS ROJOS

Barcelona.—"Las Noticias" publica los puntos que en la reunión de los obreros parados se formularon y que demuestran el grado de descomposición de la retaguardia roja. Quieren los obreros parados que se les acople a las Industrias de guerra que son las únicas que funcionan en Barcelona. También solicitan que se intensifiquen los trabajos industriales a fin de evitar la extrema miseria a que se ven sujetos.

STEFANI REFIERE SU ACCIDENTE

Río Janeiro. — El aviador italiano Steffani, ha declarado que el accidente ha sido provocado por una llama desprendida del escape del gas, que ha hecho explotar la gasolina que había sido esparcida en el mar, alrededor del hidro, para calmar la furia de las olas. Mientras que Steffani se escapaba del fuego hundiéndose bajo las olas, los demás tripulantes que no sabían nadar, estaban luchando desesperadamente para asirse a un ala que quedaba del avión, la cual a su vez explotó desapareciendo todos los que sobre ella habían por fin conseguido subir. Stoffani asistió con la muerte en el alma, al trágico fin de sus compañeros.

TODO OBJETO DE LATON, COBRE O ALUMINIO, POR INSERVIBLE QUE PAREZCA TIENE RESERVADA UNA MISION IMPORTANTISIMA

ENTREGALO EN EL HOGAR DE FALANGE

RIALTO MODERNO Hoy, a las 3 30 FOX FILM PRESENTA LA PRODUCCION DE ESTRENO Burbujas de Champán con PAUL CAVANAGH, HELEN WOOD, MINNA GOMBELL y HERBERT MUNDIN En el mismo programa Esclavitud En español Lunes: EMBAJADOR SIN CARTERA, por Will Rogers, y REVECA LUNES: RIALTO—EMBAJADOR SIN CARTERA con Will Rogers y REVECA, con Marion Nixon MODERNO.—Ken Maynard en UN MAL PASO y MUJERES OLVIDADAS, Rex Bell Próxima semana: formidable estreno. Un espectáculo de maravilla EL BAILE DEL SAVOY por Gitta Alpar, música del genial compositor Paul Abraham.

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 21'00 "
Número suelto. 0'15 "

1938
5 DE FEBRERO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 198

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

Adolfo Hitler da nueva forma al poder alemán

NUEVAS Y APLASTANTES PRUEBAS DE LA AYUDA INTERNACIONAL DE LOS MARXISTAS A LOS ROJOS DE BARCELONA

Roma. — Como respuesta a la campaña de cierta prensa francesa al servicio del frente popular, el "Giornale d'Italia" publica hoy datos sensacionales con respecto a los aprovisionamientos de todo orden hechos en Francia y con la cooperación de autoridades gubernativas a la España roja, violando abiertamente los acuerdos de no intervención.

El citado periódico reproduce la fotografía de una carta dirigida al Coronel Ortiz, encargado por el Gobierno marxista de España de las adquisiciones de material bélico en Francia. Esta carta demuestra irrefutablemente la parte que ha enido el exministro del Aire Pierre Cott en los tratos desmenuados para vender a la España roja material de aviación.

Seguidamente el "Giornale d'Italia", anuncia la próxima publicación de otros documentos y fotografías comprobatorias y enumera todas y cada una de las expediciones de aparatos efectuadas desde Francia a la España roja.

Afirma rotundamente que la colaboración de Francia en la guerra interior española continúa cada día y cada día adquiere forma nueva. Por ejemplo, señala que la censura política y militar de Francia está puesta en absoluto al servicio de los rojos. El tráfico de armas desde Marsella a los puertos rojos continúa intentándose sin cesar, y respecto a eso cita el "Giornale d'Italia", el caso del vapor "Hiri et Cyuri" que salió de un puerto francés despachado con "mercaderías generales, que resultaron al fin todo un cargamento de armas y de municiones. Por tierra es igualmente intenso el tráfico.

Al mismo tiempo que el de armas continúa el tráfico de combatientes. Solamente durante el mes de septiem-

bre del año último asegura el "Giornale d'Italia" que, reclutados especialmente en Francia, entraron en la España roja unos 20.000 hombres.

SUBMARINOS

París. — El diario de esta capital "Le Jour" denuncia que ha sido enviada al Almirantazgo Británico la presencia de submarinos soviéticos en aguas del Mediterráneo.

Según la información del diario estos submarinos son por lo menos seis los cuales han sido vistos el día 24 de enero en Mahón, el 27 en Tarragona y el 30 en Valencia.

HABLA MR. EDEN

Londres. — Recogiendo informaciones circulantes respecto a la presencia de submarinos en el Mediterráneo un diputado laborista ha remitido al Ministro de Negocios Extranjeros una denuncia urgiendo atribuir a esos sumergibles una nacionalidad de país fascista, y queriendo suponer que están puestos al servicio de los nacionales españoles.

En la Cámara de los Comunes se ha reproducido la denuncia en forma de pregunta.

Mr. Eden contestó que las patrullas navales inglesas no han visto submarino alguno sospechoso en el Mediterráneo.

UNA OFICINA

El "Giornale d'Italia" denuncia la existencia en París de una oficina de funcionarios de Correos y Telégrafos que se dedican a abrir las cartas españolas que provienen de la zona Nacional mandando copias de las mismas a los Altos mandos de la zona roja.

Croniquilla de hoy DE RADIO BILBAO

Sevilla. — Ante el triunfal avance de las fuerzas nacionales en el frente de Córdoba, que en una sola jornada conquistaron ciento cincuenta kilómetros cuadrados, el enemigo había trasladado a los sectores de Puerales y Torquemada importantes refuerzos retirados de la zona de Peñarroya y de la de Don Benito. Y ayer inició el fuego contra algunas de las posiciones recientemente conquistadas por nosotros. Hasta cuatro ataques durante la jornada desencadenó en este sector, y sufrió un castigo cuatro veces repetido. Tres de los tanques con que pretendió abrirse paso hacia el Salto del Gamu quedaron en poder de nuestras fuerzas, y la acometida del enemigo quedó reducida a una pérdida de hombres y a un retroceso desde las posiciones que les sirvieron de punto de partida.

A todo lo largo de nuestras líneas tanto en dirección a Peñarroya como hacia la zona de Zalamea nuestra aviación ha actuado de modo intensísimo facilitando la labor de los infantes. Estos se han lanzado al asalto de las posiciones enemigas y a una marcha vertiginosa por cerros y barrancas han logrado un avance de unos ocho kilómetros de profundidad. El enemigo ha opuesto una resistencia tenaz, de modo especial en las alturas del Cerro Mirón, que posee grandes condiciones para la defensa; pero toda su oposición ha sido vencida y al cabo de dos horas de combate los rojos han iniciado una retirada general. Persiguiendo a los fugitivos, nuestros soldados se han apoderado del Collado de la Mujer y de todas las alturas y verticuetos de

la Sierra Gamada, las posiciones de María Mingo, Cerro Montano y todas las del citado Cerro Mirón. Es difícil dar una idea exacta del desastre marxista, porque por barrancos y laderas han dejado abandonados gran cantidad de cadáveres que todavía no han sido recogidos. El número de los enterrados por nuestros soldados pasa de cien, y son una cincuentena aproximadamente los prisioneros capturados hasta el atardecer. A este número hay que añadir unos cientos de milicianos que están aprovechando la noche para llegar a nuestras posiciones, también ha sido capturada una docena de ametralladoras. Parece que los rojos ya temían por su fracaso, pues se preocuparon de fortificar afanosamente sus posiciones de segunda línea, para poderse defender en ellas al ser desalojados de las líneas de vanguardia.

Esta mañana han lanzado un ataque no muy intenso contra los de nuestras posiciones del frente de Granada, que ha sido rechazado. Y mientras la guarnición de nuestras avanzadillas contenía briosamente al enemigo, hacia el medio día los nuestros se han lanzado al contraataque, con enorme empuje y apoyados por la aviación. El enemigo, sorprendido, ha tenido que suspender la presión que trataba de ejercer y ha iniciado el repliegue, pero nuestros soldados han saltado de sus parapetos y han iniciado la persecución, convirtiendo en desbandada la ofensiva roja. El castigo de los marxistas también ha sido regular en este frente. Solo ante una de nuestras posiciones han quedado unos 80 cadáveres.

EL FUHRER REORGANIZA EL REICH CON UN CAMBIO MINISTERIAL, Y TOCA EL MANDO DEL EJERCITO Y LA MARINA

Verlín. — El Führer Canciller ha dado una nota por la que se encarga personalmente de la Jefatura del ejército alemán.

Igualmente ha decretado cambios importantísimos en el gobierno del Reich y en su representación diplomática. El que hasta ahora era ministro del Exterior Von Neurath, ha sido reemplazado por el Barón Ribentrop. Han sido llamados a Berlín los embajadores alemanes en Roma, Viena y Tokio.

Hitler ha enviado al que hasta ahora ha sido ministro de la Guerra, General Von Lombert, una carta en que reconoce los grandes servicios prestados al régimen nazi por el citado ministro, y la lealtad con que ha servido a su patria. Recuerda que el citado Mariscal Von Blomberg había solicitado

varias veces ser sustituido por motivos de salud, y dice que ha sido el momento de poder atender a su deseo. Le expresa su reconocimiento a gran labor realizada durante años, contribuyendo a la organización militar más potente que haya en Alemania y dice que su nombramiento será perpetuo unido a la Jefatura del Mando del Ejército y de la Marina.

También se crea un Consejo de Gabinete para asesorar al Führer en materias de política exterior.

Se destaca el hecho de que el Barón Ribentrop que hasta ahora ha sido Embajador en Londres ahora es nombrado ministro del Exterior, ha sido siempre paladín defensor de las posiciones de Alemania.

LOS ROJOS HUNDEN UN VAPO BRITANICO

ES UNA NUEVA PATRANA DE LOS ROJOS

Salamanca. — El viernes a las siete de la mañana ha sido torpedeado cerca de Barcelona un barco inglés. Se trata del vapor "Alcira" que lleva matrícula de Glasgow, y se dirigía a Barcelona sin llevar marca distintiva. Varias embarcaciones que se encontraban en las cercanías han salvado la tripulación. Entre los veinte tripulantes había el controlador de la Comisión de la No intervención. Poco tiempo después del torpedeamiento del barco el gobierno rojo indicaba que habían sido los nacionalistas los que lo habían hundido y además indicaba que varias bombas habían sido arrojadas por aeroplanos de bombardeo nacionales. Esta patrana ha sido descubierta en seguida ya que como se indica en los medios nacionalistas, la noticia dada por el gobierno rojo lo había sido antes de que llegasen los naufragos a Barcelona y además el "Alcira" no llevaba radiotelegrafía lo mismo que el "Edmondion". Es inexplicable por lo tanto el que a las once de la mañana las noticias del gobierno marxista habían sido ya transmitidas al extranjero. En Salamanca se ignora el bombardeo de los aviones a la altura de Barcelona.

En toda la prensa francesa el por la tarde.

El "Paris Soir" declara que las fuerzas navales francesas que responden por el Tratado de Versalles tienen la orden de atacar a los submarinos que se encuentran mercuriéndose en la zona asignada de las aguas de Soberanía al Oeste del meridiano de Ginebra que se había anunciado en la última. En dicha zona de los barcos franceses hay dos a controlarla más de los barcos de guerra ingleses. Las zonas que tiene Francia en dicha zona para la vigilancia se componen de destructores, veinte torpederos, portaaviones y treinta destructores. El mismo periódico declara que los aviones que atacan a los buques de la zona de soberanía son a su vez atacados por los destructores y por todas las fuerzas del mismo.

El "Paris Soir" continúa diciendo que de Londres se ha declarado la conferencia de Nyon se ha reunido inmediatamente en el que se confirme el torpedeamiento de la nación que haya cometido el acto de piratería sufrirá la confiscación de los valores que se depositó por un valor adecuado.

EL GOBIERNO ESPAÑOL ACTUA

Burgos. — Se ha celebrado en esta ciudad un Consejo de Ministros, presidido por el Vice-presidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno nacional español, General Conde de Jordana.

Al terminar el acto del nuevo Consejo de Ministros, el del Interior, señor Serrano Suñer, ha declarado a los periodistas que se habían aprobado varias normas sobre el programa a seguir por el nuevo Gobierno que desde ahora en adelante regirán los destinos augustos de la Patria española.

Facilitó también el señor Serrano Suñer una nota a los periodistas, en la que expresaba que el nuevo Gobierno nacional que se había formado, había declarado que contaba con la adhesión de todos los súbditos de la España Nacional, que trabajarían y laborarían para el mejoramiento de la Patria. En la nota se da también una llamada para que los ciudadanos españoles acudan al trabajo y a la administración del Estado español.

Burgos. — Todos los concejales acompañados por el alcalde de la ciudad han acudido a los diversos ministerios instalados en esta ciudad, para cumplimentar a los nuevos ministros que quedarán de los diversos asuntos y problemas que el generalísimo Franco les ha encomendado.

Burgos. — El ministro de Agricultura camarada Fernández Suesta, recibió ayer entre otras las visitas del señor Arzobispo de Burgos y del Gobernador civil de dicha ciudad.

Burgos. — Al medio día el ministro de Industria y Comercio recibió a los informadores y les manifestó que había estado visitando las dependencias que han sido destinadas a su departamento. Manifestó que estaba muy ocupado en la labor de acoplamiento de las funciones que corresponden a su Ministerio. Prometió estar en contacto permanente con la prensa.

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Gómez Jordana acudió a su despacho a primeras horas de la mañana y recibió diversas visitas, entre ellas la del Almirante Cervera, Arzobispo de Burgos, Obispo de Vitoria, Alcalde de San Sebastián con una Comisión de Autoridades de aquella provincia, Conde de Santa María y General Lombardé. Después de almorzar el General Gómez Jordana volvió a su despacho en el que permaneció trabajando hasta bien entrada la noche.

DESTRUCCION DE UN CONVOY ROJO

Perpignan. — Ayer al medio día pasaron por esta ciudad 30 potentes camiones automóviles con cargamento de víveres y ropas. Procedían de París y Burdeos y llevaban unos banderines con una inscripción en la que se indicaba que el destino de dichos efectos era para sus hermanos españoles. Este largo convoy después de haber franqueado la frontera se detuvo en Figueras y esta mañana llegaron numerosos camiones militares y civiles de la España roja comenzando entonces el transbordo del contenido de los camiones franceses.

Cuando se estaba en plena operación se presentaron varias escuadrillas nacionales que bombardearon los camiones muchos camiones españoles quedaron destruidos así como la mercancía que llevaban los camiones franceses iniciando el regreso a Francia sin haber terminado la descarga. Al llegar sus conductores han referido los hechos en la forma que queda reseñada, también han manifestado que los depósitos de la estación de Figueras quedaron totalmente destruidos y que las defensas antiaéreas dispararon contra los aviones nacionales sin obtener resultado.

EL AGRO EN LA ESPAÑA LIBERADA

Roma. — El Ingeniero agrónomo español, Sr. Morales, ha publicado en "Il Lavoro Fascista" un interesante estado sobre la agricultura en la España Nacional. Hace resaltar la magnífica labor del Gobierno del Generalísimo que ha hecho aumentar la producción en todos los ramos de la agricultura.

En efecto, después de haberse cubierto el consumo de la nación, han quedado disponibles 800.000 toneladas de trigo, 200.000 cabezas de ganado vacuno y 90.000 de ganado lanar.

Además, por lo que se refiere a verduras y hortalizas, la producción es enorme y supera todas las necesidades del consumo.

Este fenómeno es la causa del mantenimiento de los precios anteriores a la guerra de todos los productos y de la perfecta alimentación de todos los ciudadanos dependientes del Gobierno Nacional español.

LAS MARTIRES DE LA CRUZ ROJA

Astorga. — El pueblo astorgano ha rendido un tributo de honor y de respeto a las señoritas enfermeras de la Cruz Roja que fueron asesinadas por la barbarie marxista en Puebla de Somero en octubre de 1936. Los restos de las mártires fueron exhumados y trasladados a Astorga, donde en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento se instaló la capilla ardiente.

A las diez de la mañana fueron trasladados los restos a la Catedral, donde se cantó una misa y un responso. En la presidencia del acto figuraban las autoridades de la provincia y destacados miembros de Falange Española Tradicionalista, una sección de la cual rindió honores a los cadáveres. Al llegar a la Catedral la comitiva se pronunciaron breves y brillantes pronunciamientos en honor de las muchachas asesinadas por la barbarie soviética.

Los cuerpos de las tres mártires han recibido sepultura en el mismo altar de la Catedral.

¡QUE «CORAZON» EL DE PRIETO!

Indalecio Prieto ha movido determinados sectores de Francia e Inglaterra a realizar gestiones en favor de una abstención de actividades aéreas sobre poblaciones de vanguardia. Prieto ha declarado que el gobierno rojo renuncia a bombardear ciudades abiertas de la España nacional a cambio de que la aviación nacional no actúe sobre las fábricas militares, puertos y vías de comunicación de la zona roja.

La maniobra es poco hábil porque Prieto recurre a ella cuando la superioridad de nuestra aviación es total e indiscutible. No quiere acordarse de la serie de bombardeos realizados por ellos sobre ciudades nuestras en las que Indalecio no podía ni sospechar siquiera la existencia de objetivos militares. ¿Qué buscaban los marxistas al bombardear poblaciones como Logroño, Vitoria, Alba de Tormes, Córdoba, etc., etc.

Por otra parte las costas son siempre en épocas de hostilidades, frentes de combate, lo mismo que los puertos donde el enemigo recibe los cargamentos de material bélico y los pasos de frontera por donde atraviesan los convoyes y trenes cargados de contrabando.

Nuestros aviadotes buscan objetivos específicamente bélicos, y si al bombardear, por ejemplo, depósitos de gasolina o alguna fábrica de material de guerra resultan víctimas inocentes — que nosotros somos los primeros en lamentar — la culpa es de quien ha colocado estos objetivos junto al casco de la población civil.

¡LIMPIEZA EN ASTURIAS

Oviedo. — En una cueva de un bosque en el sector de Mieres, ha sido detenido un comandante de un batallón rojo quien estaba armado pues conservaba aun una carabina y una caja de municiones.

No ofreció resistencia a nuestra patrulla.

AUMENTA LA TENSION EN INGLATERRA

Londres. — Hasta el mediodía del viernes el Almirantazgo británico no ha confirmado la noticia de hundimiento del barco inglés "Alcira" de 3.387 toneladas. Sin embargo toda la prensa inglesa da detalles del mismo y ocupa mucho espacio en los periódicos, habiendo aumentado considerablemente la tensión entre los signatarios de la conferencia de Nyon. El Parlamento inglés se reunirá el lunes para oír la explicación detallada del ministro Eden.

ARDIDES MARXISTAS

Murcia. — Desde hace bastante tiempo existen en los aeródromos de dicha región varios aviones del mismo tipo que los nacionalistas pintados con los mismos colores y distintivos que hasta hace poco tiempo se mostraban inactivos pero hace algunos días han salido de los hangares y con estos mismos distintivos nacionalistas han bombardeado las ciudades abiertas de la España nacional. Al mismo tiempo varios barcos rojos de la base de Cartagena han salido hace pocos días con bandera nacional lista y no cabe duda que son los que han cometido los actos de piratería con vistas a buscar complicaciones en el terreno internacional y sobre todo a embrollar las relaciones que iban mejorando entre Londres y Salamanca.

CONFISCACIONES DE VALORES

París. — El torpedeo del barco inglés "Alcira" ha producido sensación

FRANCIA ACEPTA LAS PROPOSICIONES INGLESA

Londres. — El embajador británico en Londres, Corbin, ha informado el viernes por la tarde al ministro que el gobierno francés ha aceptado las proposiciones inglesas para las medidas que han de ser tomadas por los sucesos de estos días. La respuesta del gobierno italiano ha sido recibida todavía.

PARIS NO QUIERE MAS OBREROS

París. — Se ha radiado una noticia en que el gobierno advierte a los obreros parados de Francia que dejen de acudir a la capital para el trabajo dada la aglomeración de desocupados que existen en París. Se empieza a constituir una comisión para el Municipio. En dicha nota que en las oficinas de la cación obrera hay más de dos mil demandas de trabajo, solo el departamento del Sena, y como demandas tienen derecho a las de obreros de otros departamentos, se advierte a todos los obreros de Francia que no pueden acudir ya más, porque el subsidio de paro solo puede ser percibido por el trabajo del citado departamento del Sena.

MAS EN PLANA